
  www.utanpapper.nu/_Maj  1 (20) 

Utanpapper.nu 
 
Nyhetsbrev från Rädda Barnens hemsida för barn utan uppehållstillstånd 
 
Nyheter om flyktingbarn och barn utan uppehållstillstånd, från nyhetsbyråer och tidningar, 
politiska organ, myndigheter och frivilligorganisationer. Källa anges vid varje notis. 
Redaktör: Sanna Vestin. Prenumerera på nyhetsbrevet: Skriv till utanpapper@rb.se. 
 

Maj 2009 
 
NYA REGLER OCH LAGFÖRSLAG SID 2 
FN:s barnkommitté kräver svar av Sverige om försörjningskrav och skolgång 
Pressklipp: Vård för papperslösa splittrar alliansen 
 
GÖMDA OCH PAPPERSLÖSA: RÄTTIGHETER OCH PROBLEM SID 2 
Inslag om barn utan papper: Det handlar om ett alldeles speciellt sorts papper... 
Rätten till vård, i riksdagen och i verkligheten 
 
ASYLSÖKANDE: MOTTAGANDE, PROCEDUR OCH VÄNTETID SID 4 
Riksdagsdebatt om apatiska barn 
Pressklipp om händelserna i Vännäs 
Storbritannien: Domar om åldersbedömning 
 
SMUGGLING OCH TRAFFICKING SID 6 
Frågor om försvunna barn i Sverige och Storbritannien 
Efter koppleridomen: Innanför murarna upphör möjligheten att vara förälder 
 
UPPEHÅLLSTILLSTÅND, SKÄL FÖR OCH EMOT SID 8 
Migrationsverket kommenterar domar om ensamkommande barn 
Pressklipp om föräldralösa barn 
Seminarium: Kvinnor osynliga som politiska flyktingar 
Utredningsresa: Migrationsverket lär om hedersrelaterat våld 
Skriftlig fråga: Rätten att stanna i Sverige för offer för människohandel 
 
ASYLPRAXIS OCH ANNAN INFORMATION FÖR VISSA LÄNDER SID 11 
Migrationsverket granskar eritreanska asylärenden 
UNHCR: Skicka inga asylsökande tillbaka till Somalia 
 
UTVISNINGAR, FÖRVARSTAGANDE OCH STRAFFÅTGÄRDER SID 12 
Pressklipp: Nya fall av familjesplittring 
Rapporter från Frankrike och Storbritannien om sanktioner och förvar 
 
RÅDGIVNING OCH STÖD FÖR FLYKTINGAR OCH PAPPERSLÖSA SID 13 
Pressklipp om återföreningar: Lys och Jessica tillbaka i Söderhamn 
Manifestationer: Skolkamraterna, matchtröjorna och den tältande mannen 
Tips från Rosengrenska 
Kampanjer i Storbritannien: Mot förvarstagande av barn och mot angiveri 
 
EU-POLITIK, INTERNATIONELLA RAPPORTER MM SID 16 
Beslut om en gemensam asylpolitik inom EU och kommentarer 
Rapport från LO-TCO: Slavarbete ökar i krisen 
 
KULTUR, DEBATT, POLITIK OCH PERSONER SID 17 
Debattinlägg om Sveriges asylpolitik i EU 
Nya böcker och nyhetsbrev 
De bortvalda ungdomarna som vi inte orkar se - fyra exempel, fyra röster 
Alternativen... En framgångssaga och en betraktelse över glöden som kan falna 
Till sist ett tips för besök i Göteborg: Papperslösa ställer ut grafik 
 
 



  www.utanpapper.nu/_Maj  2 (20) 

NYA REGLER OCH LAGFÖRSLAG 
 
CRC 09-04-24: 
Replies by the Government of Sweden to the committee on the rights of the child 
Written replies by the government of Sweden to the list of issues prepared by the committee on the rights of the 
child in connection with the consideration of the fourth periodic report of sweden (crc/c/swe/4) 
/Utdrag ang försörjningskrav (maintenance requirement) vid anhöriginvandring:/ 
The maintenance requirement means that the sponsor must have sufficient income to support himself or herself and 
cover his or her own housing costs. The sponsor must also have suitable accommodation for himself or herself and 
the family member. 
(...) 
The special needs, vulnerability and rights of children have received special attention. The maintenance requirement 
will not apply if the sponsor is a child. The inquiry considers that it cannot categorically be stated that it is always in 
the best interests of a child to grant an exemption from the maintenance requirement in cases where immigration of 
family members concerns a child. Consequently, in situations where a child applies to join a family member in 
Sweden exemptions from the maintenance requirement can be granted where exceptional grounds exist. In the case 
of a child, exemptions can be granted even if the circumstances are not as serious and grave as in the case of adults. 
(...) 
/Utdrag ang vård och skolgång för papperslösa:/ 
Children who are seeking asylum are currently offered the same health, medical and dental care as children who are 
resident in Sweden. Children in families that are in hiding to avoid expulsion ("children in hiding") also have the 
same access to health, medical and dental care as children who are resident in Sweden. Children in families staying 
in the country without a permit and without having contacted the Swedish authorities (undocumented children) have 
access to care on the same conditions as other temporary visitors, i.e. they are not denied care but have to pay full 
price for it. However, it is important to note that nobody can be denied emergency care on the grounds of inability to 
pay. 
(...) 
Hämta dokumentet genom att välja Convention (CRC) och Country (Sweden): http://tb.ohchr.org/default.aspx 
 
 
 
Sveriges Radio Ekot 09-04-22: 
Vård för papperslösa splittrar alliansen 
Frågan om vård för papperslösa och gömda blir en allt knepigare fråga att lösa för regeringspartierna. Nu sätter 
Centerpartiets partistyrelse ner foten och kräver liksom Kristdemokraterna att papperslösa bör få subventionerad 
vård på samma sätt som andra. Därmed är det bara moderaterna som nu håller emot inom alliansen den här frågan. 
- Det handlar om alla människors lika rätt och värde oavsett om man har rätt papper eller inte. Kommer man och är 
sjuk och behöver vård, och inte har rätt papper, så ska inte personalen kunna neka dem. Personalen ska inte behöva 
tänka i de banorna överhuvudtaget, säger Katarina Erlingson i Centerpartiets partistyrelse. 
Asylsökande som fått avslag och gått under jorden, och de som kommit till Sverige helt utan papper har i dagsläget 
bara rätt till akut vård. Landstingen kan också tvinga dem att betala vad vården kostar. 
Det är också den modell moderaterna vill behålla med vissa undantag. Kristdemokraterna däremot vill att gömda 
och papperslösa ska få subventionerad vård och då inte bara akutvård. Folkpartiet är också inne på samma linje. 
(...) 
Hela inslaget: http://www.sr.se/ekot/artikel.asp?artikel=2785989 
TT/Aftonbladet 09-05-08: Papperslösa klyver Centerpartiet: 
http://www.aftonbladet.se/senastenytt/ttnyheter/inrikes/article5099504.ab 
 
 
GÖMDA OCH PAPPERSLÖSA: RÄTTIGHETER OCH PROBLEM 
 
Radio Sörmland 09-04-14: 
Det handlar om ett alldeles speciellt sorts papper... 
Det finns barn som lever gömda i Sverige och som inte längre vågar gå i skolan av rädsla för att bli utvisade. Det 
handlar om så kallade papperslösa barn och de står ofta i en omöjlig position där de varken kan återvända till 
hemlandet eller stanna i Sverige. Sanna Vestin är expert på området och hon besökte Sörmland för att föreläsa om 
hur man bör bemöta de här barnen. 
- Enligt FN har i princip barn samma rättigheter oavsett status i landet. 
Del ett av intervjun: Vilka är barnen utan papper?: http://www.sr.se/webbradio/?Type=db&Id=1697707 
Del två av intervjun: Skolgång och andra rättigheter: http://www.sr.se/webbradio/?Type=db&Id=1697762 
Sveriges Radio Blekinge 09-04-22: Lollo ska gå i skola: 
http://www.sr.se/blekinge/nyheter/artikel.asp?artikel=2782656 
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Folket 09-04-27: 
Gömd barnfamilj hoppas på ny chans 
För två år sedan fick Serwat och hans son Alan, 13, som flytt från Iran till Sverige besked att de inte får stanna utan 
ska avvisas.... 
Sedan dess har de hållit sig gömda, flyttat runt mellan tillfälliga bostäder och knappt vågat gå utanför dörren.... 
- Vår högsta önskan är att få stanna i Sverige, få leva ett normalt liv, så mitt barn kan gå i skola och jag själv skaffa 
ett arbete. 
- Nu lever vi inget normalt liv, vi kan inte göra någonting. Nu har vi ingenting i Sverige och ingenting i Iran. 
Folket träffar Serwat och Alan i en lägenhet i Eskilstuna, hemma hos en kompis till Serwat. 
Fängelse i flera år 
Han kommer från den iranska delen av Kurdistan. Där var han verksam politiskt i ett till den iranska regimen 
oppositionellt kurdiskt parti. - Alla kurder har problem i Iran, min bror till exempel fick dödsstraff och själv satt jag 
i fängelse i två år, säger Serwat. 
För sju år sedan flydde han till Sverige med sin son och hamnade på en flyktingförläggning. Serwat skilde sig från 
Alans mamma för tio år sedan, hon bor i Iran där hon är omgift. 
Beslöt gömma sig 
Efter fem år beslöt dock migrationsverket att de två inte skulle få stanna i Sverige utan skickas tillbaka till Iran. - 
Migrationsverket säger att jag visserligen haft politiska problem i Iran men att det inte skulle vara farligt för mig att 
återvända. Men de har fel, skickas vi tillbaka till Iran är det 100 procent säkert att jag kommer att gripas och 
fängslas. 
I stället beslöt Serwat att stanna kvar i Sverige och hålla sig gömd för att undgå avvisning. 
I två år har han och sonen hållit sig undan med hjälp av kurdiska vänner och med stöd från olika organisationer. 
Flyttar runt 
(...) 
Hela artikeln: http://folket.se/nyheter/sormland/1.96394 
 
 
 
Riksdagen 09-04-17: 
Skriftlig fråga: Rätten till sjukvård 
Fråga 2008/09:859 av Gunvor G Ericson (mp) till socialminister Göran Hägglund (kd) 
Sverige har ett av Europas mest restriktiva regelverk när det gäller tillgång till vård för asylsökande och gömda 
flyktingar. Det gjorde de moderatledda regeringspartierna till lag i våras. Den lag som nu gäller från den 1 juli 2008 
innebär att endast akutsjukvård ska ges till asylsökande. De gömda eller avvisade flyktingarna - de papperslösa - 
nämns inte alls, något Sverige har fått kritik av FN för. 
Konsekvensen av beslutet är att en av de mest utsatta och sårbara grupperna i samhället ska fortsätta att 
diskrimineras. Gömda barn under 18 år har rätt till sjukvård på samma villkor som andra i Sverige, men får ofta inte 
det på grund av oklara rutiner i vården och bristfällig kunskap. 
I ett interpellationssvar till mig i november 2008 svarar ministern att när det gäller frågan om en eventuell 
utvidgning av vårdens omfattning för vissa grupper så pågår arbete med direktiv till utredning. Ambitionen är att 
utredningen ska kunna påbörja sitt arbete under våren 2009. 
Men fortfarande har ni i den moderatstyrda regeringen inte ens kommit överens om direktiven till denna utredning. 
Och snart är våren förbi. 
Min fråga till ministern är: 
Vilka åtgärder kommer socialministern att vidta för att utredningen ska tillsättas innan sommaren? 
Svar på fråga 2008/09:859 Rätten till sjukvård 
Socialminister Göran Hägglund 
Gunvor G Ericson har frågat mig vilka åtgärder jag kommer att vidta för att utredningen ska tillsättas innan 
sommaren. 
I det interpellationssvar (S2008/9434/HS) som jag lämnade den 9 december 2008 redogjorde jag för gällande 
lagstiftning om vård till asylsökande, de som undanhåller sig verkställighet av avvisningsbeslut, så kallade gömda 
och för personer som inte sökt nödvändiga tillstånd för vistelse i Sverige, så kallade papperslösa. 
Jag framhöll i interpellationssvaret att jag inte anser att dagens ordning är tillfredsställande och att regeringen i 
budgetpropositionen för 2009 har aviserat att en särskild utredare kommer att få i uppdrag att utreda frågan. 
Förslag till direktiv för denna utredning är för närvarande föremål för beredning inom Regeringskansliet. 
 
 
 
SvT Sydnytt 09-04-22: 
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Vård till gömda billigare än befarat 
Det blev inga miljonkostnader för att ge subventionerad akutvård till gömda flyktingar. Sydnytt kan avslöja att ett av 
de mest kontroversiella förslagen i Region Skåne förra året kostat skattebetalarna 300 000 kronor i 
sjukvårdskostnader. 
- De här människorna är inte sjukare oftare eller mer sjuka än vad andra människor är, säger Åsa Wieslander på 
Deltastiftelsen. 
(...) 
Hela inslaget: http://svt.se/2.33782/1.1528570/vard_till_gomda_billigare_an_befarat 
SvT Västnytt 09-04-28: Gömda nekas fortfarande vård: 
http://svt.se/2.34007/1.1536173/gomda_nekas_fortfarande_vard 
 
 
 
ASYLSÖKANDE: MOTTAGANDE, PROCEDUR OCH VÄNTETID 
 
Riksdagen 09-04-24: 
Apatiska barn 
Fråga 2008/09:884 av Kalle Larsson (v) till statsrådet Tobias Billström (m) 
Enligt sjukvårdsexperter runt om i landet ökar nu antalet apatiska barn återigen i Sverige. Enligt uppgift finns i dag 
tolv kända fall med barn som befinner sig i helt apatiska tillstånd och ytterligare ett trettiotal fall med barn som visar 
upp tydligt devitaliserande symtom. 
Den tillfälliga asyllag som gällde 2005-2006 innebar att en mer generös bedömning av barns behov gjordes. Detta 
fick bland annat som konsekvens att nyinsjuknandet av apatiska barn avstannade. Sedan den nya utlänningslagens 
genomförande har bedömningen av ärenden som rör barn återigen hårdnat. Detta sker trots att lagstiftarens 
intentioner tydligt varit att barns egna asylskäl ska tillmätas större betydelse. Risken är därmed uppenbar att barn 
som har med sig svårt traumatiserande händelser hemifrån eller från flykten inte erbjuds ett tillräckligt skydd i den 
svenska asylprocessen. 
Jag vill därför fråga statsrådet Tobias Billström: 
Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta för att barn inte ska insjukna i livshotande tillstånd i den svenska 
asylprocessen? 
09-04-29: Svar på fråga: Apatiska barn 
Statsrådet Tobias Billström 
Kalle Larsson har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att barn inte ska insjukna i livshotande tillstånd i 
den svenska asylprocessen. 
Det är självfallet av stor vikt att hänsynen till barnets bästa genomsyrar hela asylprocessen och att myndigheterna 
samverkar för att barn som vistas som asylsökande i vårt land inte ska fara illa. En viktig faktor i det sammanhanget 
är att handläggningstiderna är korta. Både ärenden som gäller ensamkommande barn och barn i familj prioriteras 
därför av Migrationsverket. 
När det gäller barn i familj genomför Migrationsverket i ett tidigt skede barnfokuserade familjesamtal. I samband 
med dessa samtal kartläggs barnens fysiska och psykiska hälsotillstånd. Om det framkommer att ett barn har 
utvecklat eller riskerar att utveckla uppgivenhetssymtom eller annat allvarligt sjukdomstillstånd bildar 
Migrationsverkets mottagningsenhet ett nätverk kring barnet tillsammans med landsting, socialtjänst och skola för 
att säkerställa en god hantering. 
Migrationsverket och Socialstyrelsen har nyligen tagit initiativ till ett samarbete i fråga om hur landstingen hanterar 
barn som uppvisar symtom på allvarlig sjukdom med inslag av uppgivenhet. 
Mot den angivna bakgrunden finner jag för närvarande ingen anledning att vidta några ytterligare åtgärder. Jag följer 
dock utvecklingen inom området och hur myndigheterna arbetar med barn i asylprocessen och i 
mottagandeverksamheten. 
SvT Smålandsnytt 09-04-30: Apatisk flicka får ingen hjälp: 
http://svt.se/2.82111/1.1540505/apatisk_flicka_far_ingen_hjalp 
 
 
 
Sveriges Radio Västerbotten 09-05-10: 
Lynchstämning mot flyktingar i Vännäs 
Omkring 40 flyktingar tvingades under natten till söndagen fly från Vännäs, tre mil väster om Umeå, efter att ha 
utsatts för våldsamma trakasserier. Det är 30 till 40 personer, ungdomar och vuxna som bland annat kastat sten 
genom fönstren och varit hotfulla. 
Ingrid Lindroth, flyktingsamordnare vid Vännäs kommun i Västerbottens län, var på plats och hon säger att det 
rådde lynchsstämning. 
- Det har inte gått att vara utomhus. 
Hur kommer det sig att polisen inte kunde garantera familjernas säkerhet? 
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- De var så många och det rådde lynchstämning, säger flyktingsamordnaren Ingrid Lindroth. Det var så många 
svenskar som hade gaddat ihop sig. 
(...) 
Hela inslaget: http://www.sr.se/cgi-bin/vasterbotten/nyheter/artikel.asp?Artikel=2825699 
Västerbottens-Kuriren 09-05-10: Flyktingar fick fly av rädsla: http://www.vk.se/Article.jsp?article=276633 
Västerbottens-Kuriren 09-05-14: Misshandel och knivincident innan bråket: 
http://www.vk.se/Article.jsp?article=277819 
 
 
 
SvT Västerbottensnytt 09-05-11: 
800 manifesterade mot flyktingvåldet 
På måndagskvällen samlades närmare 800 personer utanför järnvägsstationen i Vännäs för att demonstrera mot 
attacken på flyktingfamiljerna i helgen. 
Demonstrationståget tågade till medborgarhuset där det hölls tal av bland andra kommunalrådet Johan Söderling (S), 
Asylgruppen i Umeås ombud Lisa Ranstad och flyktingarnas representant Ghassan Al Obaidi. 
Många i demonstrationståget hade gjort plakat med antirasistiska slagord och annat stöd för flyktingarna. På ett 
plakat hade Vännäsborna skrivit "Vi skäms och vi är förbannade" - någonting som tycks sammanfatta många 
Vännäsbors känslor i dag. 
- Det är för jävligt det som har hänt. En skam. Det känns som Ku Klux Klan-fasoner ungefär, säger Daniel Askenvik 
som var en av alla personer som gick med i demonstrationståget. 
Göran Zackari/Olle Gunn 
Läs mer: http://svt.se/2.33919/1.1553545/800_manifesterade_mot_flyktingvaldet 
Sveriges Radio Ekot 09-05-11: Manifestation för flyktingar i Vännäs: 
http://www.sr.se/ekot/artikel.asp?artikel=2828424 
Västerbottens Folkblad 09-05-11: "I dag skäms jag inte": http://www.folkbladet.nu/?p=145448 
Sveriges Radio Ekot 09-05-11: Flyktingarna återvänder till Vännäs: 
http://www.sr.se/ekot/artikel.asp?artikel=2828026 
Kommentarer: 
Negra Efendic i Svenska Dagbladet 09-05-17: Skällsorden mötte mig första dagen i skolan: 
http://www.svd.se/nyheter/inrikes/artikel_2907837.svd 
Mats Deland i Arbetaren 09-05-13: Regelbunden antirasism är nyckeln: 
http://www.arbetaren.se/articles/ledare20090513 
 
 
 
SvT Sydnytt 09-04-23: 
Malmö: Flyktinghälsan hotad 
Flyktinghälsan i Malmö som vårdar flyktingbarn och asylsökande kan komma att stängas, igen. Region Skåne drar 
in bidragen. 
Bilal är ett ensamkommande flyktingbarn från krigshärjade Marka i Somalia där våld och död finns i varje gathörn. 
När han kom till Malmö plågades han av panikångestattacker och mardrömmar. Han beskriver situationen i sin 
hemstad som olidlig. 
- Du vet inte om du kommer vara i livet om en minut eller inte, säger Bilal Abdirizak Abdullae. Man är väldigt rädd 
och undrar vad som kommer att hända imorgon. Kommer man se sina vänner igen? Sin familj? 
Bilal kom till Sverige i november ifjol och fick hjälp att bearbeta sina mentala plågor. 
- Först ville jag inte göra någonting, säger Bilal Abdirizak Abdullae. Jag ville bara stanna kvar i sängen och sova. 
När jag fick psykologhjälp mådde jag mycket bättre. Jag kände att jag orkade göra mer för mig själv och andra. 
(...) 
Hela inslaget: http://svt.se/2.33782/1.1531249/flyktinghalsan_hotad 
 
 
 
IRR 09-05-14: 
Storbritannien: Rulings in age assessment cases 
In two recent cases, the courts have returned to the controversial issue of how the Home Office and local authorities 
assess the age of asylum seekers who claim to be children. 
By Frances Webber 
ON 6 May 2009, Justice Keith ruled unlawful a Home Office decision that a young Chinese asylum seeker was over 
18 which led to his prosecution and imprisonment. When HBH arrived in the UK and claimed asylum, he told an 
immigration officer that he was 17. At first, no one challenged his claimed age. But the following day, another 
immigration officer decided he was over 18 because of some answers he gave in interview. This assessment, 
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described to the court as one based on 'appearance and demeanour', was held by the judge to be wholly inadequate, 
because of its very shaky foundation - age assessment is acknowledged to be extremely difficult and needs to be 
performed over a period by trained professionals - and because of the seriousness of the consequences. It led to his 
prosecution for failing to produce travel documents, in an adult magistrates' court, his plea of guilty on advice from 
the duty solicitor, a remand in Chelmsford prison, and a sentence of eight months in a Young Offenders' Institution - 
none of which would probably have happened if his claimed age had been accepted, because of official policy 
against prosecution of minors for the offence. There was obvious confusion over his age, as the sentencing court had 
his age as 17 and the YOI held him in its wing for 16- to 17-year-olds. At the end of his sentence, HBH remained in 
immigration detention, on the basis of the faulty Home Office assessment - despite the fact that by then, the Home 
Office had been forced by the courts to revise its policy on assessing age and to call in qualified social workers 
when age was disputed. Subsequently, a consultant paediatrician and two social workers assessed his age at 17, as 
he had claimed, and he was released from detention and given discretionary leave to remain until his eighteenth 
birthday. The declaration by the High Court that his assessment as an adult was illegal opens the way for HBH to 
have his conviction quashed. 
(...) 
Hela artikeln: http://www.irr.org.uk/2009/may/ha000034.html 
 
 
 
SMUGGLING OCH TRAFFICKING 
 
CCPR 09-05-07: 
Rapport om Sverige från FN:s kommitté för mänskliga rättigheter 
Consideration of reports submitted by states parties under article 40 of the covenant 
Concluding observations of the Human Rights Committee: 
(...) 
12. The Committee notes that a common action plan has been developed by the State party's Border Control Police, 
the Migration Board and the Social Services, seeking to safeguard unaccompanied asylum-seeking children against 
the danger of human trafficking. The Committee is concerned, however, at the lack of detailed information on the 
effectiveness of the measures taken by the special units of the Migration Board to prevent the disappearance of 
children travelling without guardians (art. 24). 
The State party should ensure that effective measures are taken to prevent the disappearance of unaccompanied 
asylum-seeking children. 
(...) 
Hämta dokumentet genom att välja Country (Sweden): http://tb.ohchr.org/default.aspx 
 
 
 
The Guardian 09-05-05: 
Storbritannien: Revealed: 77 trafficked Chinese children lost by home 
Organised criminal gangs have exploited a children's home beside Heathrow airport for the systematic trafficking of 
Chinese children to work in prostitution and the drugs trade across Britain, a secret immigration document reveals. 
The intelligence report from the Border and Immigration Agency, obtained by the Guardian, shows how a 59-bed 
local authority block has been used as a clearing house for a trade in children that stretches across four continents. 
At least 77 Chinese children have gone missing since March 2006 from the home, operated by the London borough 
of Hillingdon. 
Only four have been found. Two girls returned after a year of exploitation in brothels in the Midlands. One was 
pregnant while the other had been surgically fitted with a contraceptive device in her arm. Others are coerced with 
physical threats to work as street-sellers of counterfeit goods. It is thought that many work in cannabis farms. 
The report, marked "restricted", reveals that victims of a trafficking network that has agents based as far apart as 
China, Brazil, Japan, Malaysia and Kenya arrive at the home just outside the airport perimeter, only to disappear 
almost immediately. 
It states: "The absconding may be at the facilitation of organised crime groups and the children may then be 
exploited for financial gain." 
The home secretary, Jacqui Smith, is facing calls from the opposition to explain how the home came to be exploited 
by traffickers. "This report appears to highlight a scandalous situation in our immigration system," said the shadow 
home secretary, Chris Grayling. "To have such a large number of children going missing when they are supposed to 
be in care is unacceptable. We need an urgent explanation from the home secretary." 
The report, by the immigration agency's national intelligence unit, was passed to the Guardian by a source 
concerned that too little action was being taken to tackle the problem. It says Chinese children arrive alone on flights 
to Heathrow before they are picked up by border officials and taken into local authority care. In two thirds of cases, 
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they disappear quickly - most within a week and many within 24 hours. Many flee during fire drills and 10 have 
jumped out of windows. Others simply walk out of the front door into waiting cars. 
(...) 
Hela artikeln: http://www.guardian.co.uk/world/2009/may/05/trafficked-chinese-children-crime 
 
 
 
Metro 09-04-28: 
Tiggarligor ligger bakom sexhandel 
Tiggarligor ligger bakom organiserad sex- och människohandel i Stockholm. Det misstänker Rikskriminalpolisen. 
Organiserade tiggarligor från forna östblocket kommer med jämna mellanrum till Sverige. Något som 
Rikskriminalpolisen nu kopplar ihop med såväl prostitution och trafficking som stölder och inbrott. 
I januari i år dömdes fyra personer till fängelse för att ha tvingat en armlös man från Ukraina att tigga pengar åt dem 
i Stockholm. Tidigare har en rumänsk liga kopplats samman med prostitution. 
(...) 
Chefer lurar tiggarna 
Så luras de. Tiggarligorna från forna östblocket styrs med järnhand av chefer i hemländerna. Där sätts falska 
familjer ihop genom att köpa, hyra eller låna barn. 
- I Rumänien finns det tiggarskolor där barn från fattiga familjer tränas. Sen får de falska ID-handlingar innan de 
börjar resa runt i Europa, säger Kajsa Wahlberg på Rikskriminalpolisen. 
(...) 
Hela artikeln: http://www.metro.se/2009/04/27/17026/tiggarligor-ligger-bakom-sexhandel/index.xml 
Se också: 
Anti-Slavery International/CRIN 09-05-07: Begging for Change: 
http://www.crin.org/resources/infoDetail.asp?ID=20200&flag=report 
 
 
 
Trelleborgs Allehanda 09-04-25: 
Innanför murarna upphör möjligheten att vara förälder 
På andra sidan fängelsemurarna berövas man inte bara sin frihet. Där försvinner också möjligheten att vara en 
närvarande mamma. Det vet Tatiana, som har suttit på Ystadsanstalten i två år. Rent fysiskt är hon långt från sonen 
Alex, men i sina tankar är hon ständigt hos honom. 
(...) 
Den 21 juni 2007 föll domen i en stor kopplerihärva som polisen i Göteborg nystat upp. Totalt dömdes 21 personer, 
fyra för koppleri, 16 för köp av sexuell tjänst och en för förberedelser till köp. Tre personer åtalade för köp av 
sexuell tjänst friades. 
Tatiana dömdes till ett år och nio månaders fängelse samt utvisning i tio år för grovt koppleri. 
Hon överklagade till hovrätten. 
Hovrätten i Västra Sverige skärpte straffet till fängelse i tre år och sex månader samt utvisning i tio år för grovt 
koppleri. Beslutet kom den 7 september 2007. 
Fängelsetiden börjar närma sig sitt slut för Tatiana. Men trots att hon snart släpps fri är hon inte glad. När 
fängelseporten slår igen och hon är ute, väntar ett nytt straff - utvisning i tio år. Hennes son Alex är svensk 
medborgare och stannar här. 
- Han är bara 17 år och ännu inte myndig. Ändå tvingas jag lämna honom och jag är väldigt orolig, säger Tatiana. 
Jag träffar Tatiana i ett av Ystads anstaltens kala och opersonliga besöksrum. Hon har försökt skapa hemtrevnad 
med kaffe och kokosbollar. Själv vill hon ingenting ha. I stället hämtar hon en rulle papper på toaletten. Den blir en 
flitigt använd under vårt samtal. 
Tatiana var bara 19 år när hon och hennes man Ivan blev föräldrar. På den tiden bodde de fortfarande i staden Perm i 
den europeiska delen av ryska Uralbergen. 1997 flyttade familjen till Sverige. 
- Vi var tvungna, säger Tatiana och slår händerna för ansiktet. Det finns människor i Ryssland som... 
Tatiana tystnar, torkar sina tårar och möter efter en stund min blick. 
- Du förstår inte, säger hon sedan. Min man var bilmekaniker och de försökte bränna ned hans verkstad. 
Trots hoten i Ryssland fick familjen inte stanna i Sverige. 2002 utvisades de tillbaka till Ryssland. Där eskalerade 
våldet. 
- De kastade en yxa mot min son och min man var försvunnen i ett par månader. 
(...) 
Hela artikeln: http://www.trelleborgsallehanda.se/article/20090425/FAMILJEN/252094061 
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UPPEHÅLLSTILLSTÅND, SKÄL FÖR OCH EMOT 
 
Asylnytt 09-04-27: 
Uppehållstillstånd i högsta instans för traumatiserad ensamkommande pojke 
Beslut från Migrationsöverdomstolen april 2009: En föräldralös pojke i Irak hotades då han inte ville medverka i ett 
attentat mot polisen. Efter hans flykt ska hans bror ha hotats och dödats. Pojken har sett många våldsdåd i Irak och 
lider av posttraumatiskt stressyndrom som diagnosticerades och medicinerades redan i hemlandet. Migrationsverket 
trodde inte på pojkens berättelse och ansåg att han kunde få behandling och socialt stöd i hemlandet. Även 
migrationsdomstolen avslog trots att tunga intyg från behandlare i Sverige presenterats. Domstolen påpekade bland 
annat att det inte förekommit allvarliga självdestruktiva handlingar beroende på psykisk ohälsa. Två nämndemän var 
skiljaktiga. Migrationsöverdomstolen tar hänsyn till att PTSD är ett svårt tillstånd som kräver långvarig vård, att det 
är upplevelserna i Irak som lett till ohälsan och att pojkens starka rädsla kan försvåra behandling i hemlandet. Han 
får uppehållstillstånd på grund av synnerligen ömmande omständigheter. (Källor Pointlex och kammarrätten i 
Stockholm) 
Hämta domen från Migrationsverkets databas Lifos: 
http://www.migrationsverket.se/lifos/dok.do?mode=index&dokn=20730 
 
 
 
Migrationsverket 09-04-27: 
Kommentar till Migrationsöverdomstolens domar gällande ensamkommande barn 
bedömningen av synnerligen ömmande omständigheter 
Migrationsöverdomstolen beviljade den 22 april 2009 (UM 5163-08) permanent uppehållstillstånd på grund av 
synnerligen ömmande omständigheter till en 17-årig ung man från Kirkuk, Irak. 
Migrationsöverdomstolen har i sin dom gjort en sammantagen bedömning av följande omständigheter och kommit 
fram till att det föreligger sådana synnerligen ömmande omständigheter som anges i 5 kap 6 § utlänningslagen: 
* Sökanden har inte några föräldrar kvar i livet som kan ge honom stöd och trygghet. Brodern har tagit avstånd från 
honom. Han saknar därför socialt kontaktnät, 
* I hemlandet har sökanden varit utsatt för flera traumatiserande händelser och led på grund av dessa av svår psykisk 
ohälsa redan vid ankomsten till Sverige, vilket framgår av irakiskt läkarintyg, 
* Den svåra psykiska ohälsan i form av kronisk PTSD och egentlig depression är tillförlitligt styrkt av godtagbar 
medicinsk utredning från överläkare och psykiatriker, 
* Säkerhetsläget i Kirkuk är alltjämt allvarligt. 
Migrationsöverdomstolens slutsats vid den sammantagna bedömningen är att sökandens framtida psykosociala 
utveckling och hälsa på ett avgörande sätt skulle äventyras om han tvingas återvända till Irak, vilket stöds av intyget 
från överläkaren/psykiatrikern. 
Målet kan jämföras med den dom från Migrationsöverdomstolen, som meddelades den 20 januari 2009 (UM 1737-
08). 
I detta mål ansåg Migrationsöverdomstolen inte att uppehållstillstånd skulle beviljas enligt 5 kap 6 § 
utlänningslagen. Sökanden i detta mål var en 17-årig flicka från Burundi. (Lifos nr 20166) 
* Hon hade åberopat att hennes släktingar försvunnit och att hon därför saknade socialt kontaktnät. 
Migrationsöverdomstolen anger i denna del bl.a. följande. "Någon utredning som visar att familjen är fòrsvunnen 
eller inte längre är vid liv föreligger dock inte i målet. Omständigheterna får snarast anses tala för att familjen finns 
kvar i Burundi. Det får därför antas att NN kan få en tillfredsställande omvårdnad genom återförening med sina 
anhöriga eller i vart fall genom någon organisation eller institution i Burundi. NN har vidare fått sina grundläggande 
materiella behov, liksom behoven av omvårdnad och skolgång, tillgodosedda i hemlandet. Det finns inget som tyder 
på att NN vid ett återvändande till Burundi inte skulle få dessa behov tillgodosedda på nytt." 
(...) 
Hämta kommentaren i sin helhet från Migrationsverkets databas Lifos: 
http://www.migrationsverket.se/lifos/dok.do?mode=index&dokn=20730 
Norrköpings Tidningar 09-04-30: Allt färre unga irakier får asyl: 
http://www.nt.se/norrkoping/artikel.aspx?articleid=5164774 
 
 
 
Norrländska Socialdemokraten 09-05-14: 
Föräldralös 17-åring är livrädd att fängslas 
ÖVERKALIX. Föräldralöse Khan- Ali Gholami, 17 år, flydde till Sverige från Nederländerna. Bland kriminella 
hade han då suttit fängslad i en månad. Khan-Alis brott; Han hade inga identitetshandlingar. Nu har 
Migrationsverket beslutat att skicka tillbaka honom till Nederländerna. 
- Jag är rädd. Varje sekund tänker jag på det. Jag kan inte sova och vandrar hela tiden, berättar Khan-Ali Gholami. 
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Ursprungligen kommer han från Afghanistan. När Khan- Ali Gholami var åtta år hade hans föräldrar dött. 
Tillsammans med sin äldre bror flydde han till Iran och där bodde bröderna tillsammans fram till 2008. 
Då flydde Khan- Ali från Iran för att söka asyl i Sverige. Men resan stoppades i augusti 2008. När han kom till 
Nederländerna fängslades han eftersom att han saknade identitetshandlingar. 
Djungelns lag 
- Vi var många i varje cell. De flesta fick sova på golvet med gamla filtar. Djungelns lag rådde, berättar han genom 
Bezhad Emami som tolkar. 
Bezhad Emami är Khan-Alis godeman och vädjar till Migrationsverket att inte skicka Khan-Ali tillbaka till 
Nederländerna. Men Migrationsverkets motivation är att Khan-Ali sökt asyl där och därför ska hans ärende också 
behandlas där. 
Lurades att skriva på 
(...) 
Hela artikeln: http://www.nsd.se/nyheter/artikel.aspx?ArticleId=4629851 
 
 
 
Göteborgs-Posten 09-05-10: 
Barn fast i Addis Abeba 
Svenske biståndsarbetaren Abdi Yusuf Farah gifte sig och fick barn i Somalia. Nu sitter barnen fast i Addis Abeba. 
Skatteverket godkänner inte barnen som svenska medborgare. Och Migrationsverket beviljar inte uppehållstillstånd 
eftersom de är svenskar. 
- Det är ett problem att två myndigheter inte har samma praxis, säger Wictoria Amandustin, förste sekreterare på 
svenska ambassaden i Etiopien. 
Abdi Yusuf Farah kom till Sverige 1988. Han är svensk medborgare sedan tolv år och ordförande i statslösa 
somaliers förening. 
Under flera år har han arbetat för EU:s biståndsorgan i Somalia. 
Där träffade han sin hustru och de fick två pojkar: Ibrahim, som ännu inte fyllt tre år, och Yusuf som ännu inte fyllt 
ett år. 
I november förra året reste de ut från Somalia och vände sig till ambassaden i Addis Abeba för att få 
uppehållstillstånd för hustrun och pass för barnen. 
Sedan dess är Abdis fru och barn fast i Addis Abeba. 
(...) 
Hela artikeln: http://www.gp.se/gp/jsp/Crosslink.jsp?a=494155 
 
 
 
Expressen 09-05-17: 
Han tar hand om fem barn - utvisas 
NYKÖPING. Barnens pappa misstänks ha dödat deras mamma. 
Deras enda släkting i Sverige, mammans bror Ahmad Sharafi, vill och kan ta hand om de fem barnen. 
Barnen vill bo hos honom. 
Socialnämnden vill att han tar hand om barnen. Det är även barnens pappas önskan. 
Men migrationsverket har bestämt att Ahmad Sharafi ska lämna landet. 
De två äldsta flickorna, Zahra, 17, och Atefa, 14, är i tvättstugan och morbror Ahmad Sharafi, 49, står och lagar mat 
i köket, när vi kommer. Lägenheten är ljus och i hallen står några flyttkartonger. 
För drygt två månader sedan bodde de fem syskonen fyra portar bort på samma gata med sina föräldrar. 
Onsdagen 4 mars i år gick barnens far till polisen och anmälde sig själv. När barnen kom hem från skolan var 
lägenheten tyst och de satte sig att titta på tv. 
- Poliser kom, de bad oss gå ut i porten. Vi fick panik, berättar Zahra. 
Barnens mor Jamila Nayel, 47, låg mördad, i ett av rummen. 
- Vi var chockade, alla skrek, säger Zahra tyst. 
- Ingen av oss kunde sova efter det, då kom Ahmad. Då tänkte vi: "Vi har i alla fall vår morbror". 
- De kunde inte bo kvar där, det är för hemska minnen, säger Ahmad Sharafi. 
Bästa lösningen 
Det råder ett lugn och en vardaglighet när vi nu sitter runt soffbordet i vardagsrummet. Zahra och Ahmad pratar 
mest, lågmält allvarligt. 
Socialtjänsten har träffat barnen och Ahmad och kommit fram till att den bästa lösningen är att han tar hand om 
barnen. Han är bäst lämpad. Detta trots att han inte hade permanent uppehållstillstånd. 
(...) 
Hela artikeln: http://www.expressen.se/Nyheter/1.1572387/han-tar-hand-om-fem-barn-utvisas 
Socialnämndens ordförande: "De har inte använt insidan av huvudet": 
http://www.expressen.se/Nyheter/1.1572389/de-har-inte-anvant-insidan-av-huvudet 
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Dagens Nyheter 09-05-16: 
Sundays skön fredag 
Den utvisningshotade 15-åringen, Sunday Ojuri, beviljades på fredagen uppehållstillstånd av migrationsdomstolen. 
Sammanlagt har han fått vänta i 2,5 år på besked. När Sunday Ojuri fick beskedet sent på fredagseftermiddagen stod 
han på perrongen till tunnelbanan, på väg till träningen med Hammarbys elitlag för 15-åringar. -Jag skulle ha 
förlorat nästan allt om jag inte hade fått stanna, säger han. 
Sunday Ojuri skickades av sina föräldrar till Sverige från Nigeria för fem och ett halvt år sedan. Migrationsverket 
trodde att kvinnan som förde in honom i landet var hans mamma och beviljade honom tillfälligt uppehållstillstånd. 
Snart rasade tillvaron ihop, kvinnan försvann och tioårige Sunday fick klara sig själv. Han delade ut reklamblad, 
tvättade sina fotbollskläder i handfatet och skötte hushållet åt den man han bodde hos. När allting uppdagades fick 
han söka asyl på nytt. 
Det tog Migrationsverket ett år och fyra månader att fatta beslut om att han skulle avvisas. 
Sedan dröjde det ytterligare mer än ett år innan migrationsdomstolen i Stockholm ändrade beslutet och beviljade 
uppehållstillstånd. 
(...) 
Hela artikeln: http://www.dn.se/sport/fotboll/sundays-skon-fredag-1.867433 
 
 
 
Europaportalen 09-05-07: 
Kvinnor osynliga som politiska flyktingar 
Kvinnliga och manliga flyktingar behandlas olika. Det är ett problem som finns i både Sverige och Storbritannien. 
Detta konstaterades under ett seminarium om asylrätt på onsdagen. - Kvinnoförtryck ses som ett kulturellt problem 
och inte som ett brott mot de mänskliga rättigheterna, sa advokaten Minoo Jalali från Storbritannien. 
Kvinnor som söker asyl får en sämre behandling än männen. Det var den engelska advokaten Minoo Jalali och 
svenska asylrättsadjunkten Maria Bexelius överrens om under ett seminarium på onsdagen. 
- Storbritannien och Sverige har liknande problem. En liknande brist i behandling av kvinnliga asylsökanden och 
brist på kompetens inom asylrätt bland advokater, sa Minoo Jalali. 
Asylsökande kvinnor ses sällan som politiska flyktingar eftersom de oftast inte varit politiskt aktiva på en hög nivå. 
(...) 
Hela artikeln: http://www.europaportalen.se/index.php?newsID=40918&page=3001&more=1 
 
 
 
Migrationsverket 09-04-23: 
Migrationsverket och frivilligorganisationer gör utredningsresa om hedersrelaterat våld 
Den 19 april åkte två av Migrationsverkets medarbetare till Mellanöstern tillsammans med representanter för Röda 
Korset och Rådgivningsbyrån för asylsökande och flyktingar. Syftet är att fördjupa kunskaperna om hedersrelaterat 
våld. 
- Det är första gången som Migrationsverket och frivilligorganisationer gör en utredningsresa tillsammans. Jag tror 
att det kommer att leda till att vi får ökad förståelse för varandras arbete, säger Magnus Rydén på Migrationsverkets 
landinformationsenhet. 
Resan kommer att pågå 19 april- 6 maj och gruppen ska besöka Libanon, Syrien och de tre kurdiska provinserna i 
norra Irak. Där ska deltagarna träffa både frivilligorganisationer och myndigheter. 
Emelie Hökfelt på Råda Korset och Anna-Pia Beier på Rådgivningsbyrån berättar att deras organisationer är mycket 
positiva till att få göra denna resa tillsammans med Migrationsverket. 
- När man inte själv varit på plats är det lätt att kritisera en myndighetsrapport utifrån vilka kontakter som tagits och 
vilka källor som använts. Nu har vi ett unikt tillfälle att få all information direkt från källan, säger Anna-Pia Beier. 
Efter resan ska Röda Korset och Rådgivningsbyrån skriva en separat rapport med sina slutsatser och bedömningar 
medan Migrationsverket gör en egen rapport. 
-Det ska bli intressant att se om vi kommer fram till samma slutsatser, säger Emelie Hökfelt. 
Hon välkomnar möjligheten för Röda Korsets att nu få inblick i den del av asylprocessen då Migrationsverket 
samlar in kunskap som ska ligga till grund för senare bedömningar. 
Målet för resan är att fördjupa kunskaperna om hedersrelaterat våld i de tre länderna, hur rättstillämpningen fungerar 
där och möjligheterna för utsatta personer att få skydd. 
 
 
 
Riksdagen 09-04-24: 
Skriftlig fråga: Rätten att stanna i Sverige för offer för människohandel 
Fråga 2008/09:881 av Esabelle Dingizian (mp) till integrations- och jämställdhetsminister Nyamko Sabuni (fp) 
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Den 9 april presenterade jämställdhetsminister Nyamko Sabuni en satsning på ytterligare 5 miljoner kronor för att 
personer utsatta för prostitution och människohandel ska stimuleras att återvända till sina hemländer. Det är mycket 
uppseendeväckande att regeringen nu lägger 10 miljoner kronor på att kvinnor och barn (som det främst handlar om) 
ska skickas tillbaka till den sociala och ekonomiska misär och det förtryck de försökt fly ifrån, samtidigt som de 
dessutom utsatts för något av den mest kroppsliga och integritetsmässiga kränkande behandlingen i Sverige. 
Kvinnor importeras till Sverige främst från Östeuropa för att användas som föremål för människohandel med 
sexuella ändamål i Sverige. Dessa kvinnor får inte tillräckligt stöd av rättsväsendet när de i sin utsatta situation 
avkrävs sitt deltagande i att få fast de individer som förmedlar kontakten mellan kvinnorna och sexköparna, därefter 
skickas de som rutin tillbaka till sina länder. Utlänningslagen ger kvinnor en möjlighet att få ett tillfälligt 
uppehållstillstånd om sex månader ifall de samarbetar med brottsutredande myndigheter. Miljöpartiet vill att de 
kvinnor och män som utsatts för människohandel och prostitution per automatik ska ha rätt att stanna i Sverige och 
därmed ges permanent uppehållstillstånd, om de så önskar. Det är omänskligt att kräva att dessa individer ska 
tvingas tillbaka till en osäker framtid i sina ursprungsländer. 
Min fråga till jämställdhetsministern är: 
På vilka humanitära grunder prioriterar ministern att kvinnor och barn som utsatts för sexuella övergrepp i Sverige 
skickas tillbaka i stället för att låta dem stanna kvar? 
09-05-06: Svar på fråga: Rätten att stanna i Sverige för offer för människohandel 
Integrations- och jämställdhetsminister Nyamko Sabuni 
Esabelle Dingizian har frågat mig på vilka humanitära grunder jag prioriterar att kvinnor och barn som utsatts för 
sexuella övergrepp i Sverige skickas tillbaka i stället för att låta dem stanna kvar. (...) 
Hela svaret: http://www.riksdagen.se/Webbnav/index.aspx?nid=71&dok_id=GW12881 
 
 
 
ASYLPRAXIS OCH ANNAN INFORMATION FÖR VISSA LÄNDER 
 
Migrationsverket 09-05-07: 
Från Eritrea: Granskning av eritreanska asylärenden 
Idag beviljas ungefär 9 av 10 asylansökningar från eritreanska medborgare. Tidigare fick inte riktigt lika många 
eritreaner uppehållstillstånd, men eftersom läget gradvis försämrats i landet behöver allt fler skydd. 
Hos Migrationsverket pågår nu en genomgång av alla ärenden där eritreanska medborgare tidigare fått avslagsbeslut 
av Migrationsverket eller migrationsdomstolarna. Detta för att utreda om det försämrade läget numera gör att det 
finns anledning att i vissa ärenden inhibera, dvs. tillfälligt stoppa, avvisningen. 
I de ärenden som inhiberas kommer Migrationsverket att göra en ny prövning och ingen avvisning kommer i dessa 
ärenden att genomföras utan att Migrationsverket genomfört denna prövning. Det är särskilt frågan om illegal utresa 
från Eritrea och om risk att inkallas till militärtjänstgöring som är av avgörande betydelse. Det krävs ingen aktiv 
åtgärd från de berörda personerna för att Migrationsverket ska gå igenom deras ärende. 
Se även: 
Sveriges Radio Ekot 09-05-06: 300 utvisningsfall till Eritrea ska utredas:  
http://www.sr.se/cgi-bin/ekot/artikel.asp?artikel=2814682 
 
 
 
Dagens Nyheter 09-04-27: 
Skicka inga asylsökande tillbaka till Somalia 
Skicka inga asylsökande tillbaka till Somalia, säger Guillermo Bettochi, chef för FN:s flyktingorgan i Somalia, som 
besökte Mogadishu i början av april. 
Somalierna är numera den största gruppen som söker asyl i Sverige. Under de första månaderna 2009 har 892 
somalier sökt sig hit. 
- Även om den politiska situationen förbättrats något så är läget väldigt instabilt. Om det saknas skäl för att ge 
flyktingstatus bör alla somalier ändå få stanna av andra skyddsskäl, säger Guillermo Bettochi. 
- Vår hållning är väldigt tydlig, understryker han. 
I de asylärenden som Migrationsverket avgjort under 2009 har 71 procent fått uppehållstillstånd. Tidigare ansågs 
vissa kunna få skydd av sin klan, men nyligen konstaterade Migrationsverket att klansystemet upplösts under 
inbördeskriget och att något fler därför kan beviljas uppehållstillstånd. 
Som DN tidigare berättat gör migrationsdomstolarna i Göteborg och Stockholm olika bedömningar av 
säkerhetsläget i Mogadishu. De som får sina överklaganden prövade i Göteborg har större chans att få stanna 
eftersom domstolen där anser att det råder "inre väpnad konflikt" i Mogadishu. Domstolen i Stockholm anser att det 
råder "svåra inre motsättningar" vilket gör att krävs starkare individuella skäl för att få uppehållstillstånd. 
Migrationsöverdomstolen ska ta upp frågan före sommaren. 
(...) 
Hela artikeln: http://www.dn.se/nyheter/sverige/fn-chef-skicka-inga-asylsokande-tillbaka-till-somalia-1.853666 
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UTVISNINGAR, FÖRVARSTAGANDE OCH STRAFFÅTGÄRDER 
 
Sundsvalls Tidning 09-05-03: 
Moaad och hans mamma ska ut ur landet 
SUNDSVALL (ST) Tremånadersbabyn Moaads pappa kommer från Libanon. Hans mamma är från Tjetjenien. 
Kanske är han rent genetiskt lite rikare än många andra av oss. Men det är en klen tröst. Familjen lever under svår 
press. 
Utvisningsbeskedet innebär att mor och son ska hämtas av polis och föras ut ur Sverige. 
Utvisningen av tre månader gamla Moaad och hans tjetjenska mamma kommer att innebära att familjen splittras. 
Moaads pappa Khaled Mikail är förtvivlad över den förestående separationen och familjens läkare är kritisk mot 
Migrationsverkets beslut. Mamma Tamila vill inte synas på bild av rädsla för repressalier. 
(...) 
Hela artikeln: http://st.nu/start/sundsvall/1.1008635 
Sundsvalls Tidning 09-05-03: "Det här är en absurd paradox": http://st.nu/start/sundsvall/1.1008645 
 
 
 
Nerikes Allehanda 09-05-16: 
Myndighet tvingar baby resa till Kongo 
ÖREBRO Micael Zonga Bongo Zonga är jurist och har varit ombud åt många som söker asyl i Sverige. Nu ska hans 
egen sambo avvisas till Kongo, trots att de har ett tre månader gammalt barn. 
Familjen bor i Varberga och väntar varje dag på att gränspolisen ska höra av sig angående avresedag för Josline 
Kapepula som kom till Sverige som flykting från östra Kongo år 2005. Sista avvisningsbeskedet från 
Migrationsverket fick hon så sent som den 8 maj i år - trots att hon ammar och därför måste ta med sig lilla 
Christisen Nyi Zonga som fått uppehållstillstånd i Sverige beroende på att pappa Micael är svensk medborgare. 
Får betala själva 
(...) 
Hela artikeln: http://na.se/nyheter/2.2503/1.453739 
Nerikes Allehanda ledare 09-05-16: Äventyrsresa till Kongo för en liten baby: 
http://na.se/opinion/ledare/1.454027 
Norrtelje Tidning 09-05-14: Rafael Samedov avvisas: http://www.norrteljetidning.se//nyheter/artiklar/id/8365 
 
 
 
Kyrkans Tidning 09-05-07: 
Frankrike: Fransk lag kan ge straff för flyktinghjälp 
Den franska statens tryck på dem som hjälper papperslösa har ökat drastiskt i vår. Nu tillämpas en lag som förbjuder 
folk att hjälpa illegala flyktingar. Det drabbar många präster. 
- Vi präster kan därmed anses vara kriminella, säger Jean-Pierre Boutoille som i flera år öppnat kyrkans portar för 
illegala invandrare. Förra året var det över hundra stycken där samtidigt. 
Sedan mars har många präster och även andra människor som frivilligt hjälper papperslösa hamnat i polisförhör. De 
misstänks för olaglig verksamhet. Vissa har fått stanna i häktet under ett eller flera dygn. 
Det finns ingen statistik på hur många de kan vara. Men enligt uppgifter kan det röra sig om något hundratal. 
- Min dörr kommer dock alltid att stå öppen för de behövande, även om jag skulle kunna komma att betraktas som 
kriminell, förklarar Jean-Pierre Boutoille när vi träffas framför hans kyrka i Boulogne. 
Dröm om resa över kanalen 
Det är till den franska nordkusten som de flesta papperslösa tar sig. Drömmen om att ta sig över Engelska kanalen är 
stor. Storbritannien lockar de flesta. 
Vi promenerar till hans hem ett par hundra meter längre bort. När jag frågar honom om det verkligen är kyrkans roll 
att hjälpa de illegala flytingarna svarar han: 
- Oui! Oui! Det står i evangeliet att alla fattiga och sjuka ska ha kyrkans hjälp. 
Lagen som förbjuder all slags hjälp till illegala flyktingar finns visserligen sedan något år tillbaka. Den kan ge upp 
till sex års fängelse och 30 000 euro i böter. 
Men det är först nu som den tillämpas. 
Kvot för personer som ska utvisas 
Enligt journalisten Philippe Clanché på katolska veckotidningen Témoignage Chrétien beror det på landets nye 
invandrarminister, Eric Besson. 
- Besson kommer från socialistpartiet. Men när Nicolas Sarkozy valdes till president 2007 bytte han sida och blev 
medlem i högerpartiet Ump i stället. Förmodligen vill Eric Besson visa presidenten att han verkligen lever upp till 
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de krav som ett partibyte av det här överraskande slaget innebär. Därför lägger han manken till extra mycket, menar 
Philippe Clanché. 
(...) 
Hela artikeln: 
http://www.kyrkanstidning.com/nyheter/fransk_lag_kan_ge_straff_for_flyktinghjalp_0_9626.news.aspx 
 
 
 
Children's Commissioner for England 09-04-27: 
Storbritannien: The arrest and detention of children subject to immigration control 
Children's Commissioner publishes major report 
The Children's Commissioner for England is today calling for an end to the practice of arresting and detaining 
children and young people before they are deported due to an unsuccessful asylum or immigration claim. 
In a new report which follows his visit to Yarl's Wood Immigration Removal Centre made under the power of entry 
granted to him by Parliament, Sir Al Aynsley-Green examines the arrest and detention of children and young people 
subject to immigration control. The Children's Commissioner highlights a number of concerns over the procedures 
around detention and describes from listening to the experiences of children and young people the harmful impact of 
arrest and detention on their health and well-being. 
Every year, nearly 2000 children and young people who are subject to immigration control are detained solely for 
administrative purposes. And there is evidence to show that the average length of time they are detained has 
increased. 
Since visiting Yarl's Wood, which is the main immigration removal centre in the UK with family accommodation, 
the Children's Commissioner has shared his findings and worked closely with the Government and the UK Border 
Agency (UKBA) to secure improvements in the treatment of children and families at arrest and during detention. In 
the light of this dialogue, welcome changes are highlighted at the end of each chapter in the report. 
"The Government's decision to remove its reservation to immigration in the United Nations Convention on the 
Rights of the Child (UNCRC) and their proposal to make the UK Border Agency subject to a duty to promote the 
welfare of children should ensure children's best interests take precedence over immigration concerns", says Sir Al 
Aynsley-Green. 
The detention of children for administrative purposes should only ever happen as a last resort and for the shortest 
time possible. While recognising that ending detention will not happen overnight, the Children's Commissioner 
makes 42 recommendations based on his observations at Yarl's Wood to improve the current arrest and detention 
processes for families being held at immigration centres. 
In his report, the Commissioner also calls for improvements to healthcare for families at Yarl's Wood, including 
better facilities for pregnant and nursing mothers. At the very least, babies or children with serious physical or 
mental health needs should never be detained. 
(...) 
Hämta rapporten: http://www.11million.org.uk//adult/#row1 
BBC 09-04-26: Detention of children 'must stop': http://news.bbc.co.uk/1/hi/uk_politics/8019667.stm 
 
 
 
RÅDGIVNING OCH STÖD FÖR FLYKTINGAR OCH PAPPERSLÖSA 
 
Sveriges Radio Gävleborg 09-05-15: 
Lys och Jessica tillbaka i Söderhamn 
19-åriga Lys N'Sem och hennes dotter Jessica, som i dag fyller fyra år, är tillbaka i Söderhamn efter avvisningen till 
Kongo i november. 
Jessica kunde fira fyra års-dagen i Söderhamn 
Många frivilliga i Söderhamn har jobbat hårt för att få hem Lys och Jessica och det har nu alltså gett resultat. 
(...) 
Hela inslaget: http://www.sr.se/gavleborg/nyheter/artikel.asp?artikel=2837616 
Söderhamnskuriren 09-05-15: Lys N´sems egna ord om tiden i Kinshasa: 
http://helahalsingland.se/soderhamn/1.1042924 
 
 
 
Aftonbladet 09-05-08: 
Återförenade 
Familjen Mehtsun tillsammans igen efter fem långa år 
Han har inte sett sin fru och lille son på fem år. 
Nu står Kifle i ankomsthallen med blankputsade skor och en bukett rosor. 
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En av många eritreaner som gläds denna dag. 
Kifle Mehtsun från Eritrea låter oss vara med när han återförenas med sin familj. 
I fem långa år har de varit ifrån varandra. 
Kifle är företegen med varför han tvingades fly och lämna kvar familjen. Han är rädd att släktingar som är kvar i 
diktaturens Eritrea ska få problem om han kritiserar regimen. 
- Jag kunde inte vara kvar, är allt han vill säga. 
Att han fick uppehållstillstånd i Sverige på bara fyra månader talar sitt tydliga språk. 
Det flimrar till på skärmen över ankommande flyg. Flight LH3002 från Frankfurt har landat fem minuter före 
tidtabell. 
Kifles grepp om rosorna hårdnar. 
Drömmer om nytt liv 
(...) 
Hela artikeln: http://www.aftonbladet.se/wendela/relationer/article5094626.ab 
 
 
 
Göteborgs Fria 09-05-01: 
Babaks Kavehs fall engagerar en hel skola 
Migrationsverket vägrar ge Babak Kaveh uppehållstillstånd. I snart nio år har han levt i ovisshet, nu har hans fall 
engagerat en hel skola. Politiker har kontaktats, flygblad har delats ut och i går hölls en demonstration i Göteborg. 
- Om jag utvisas skickas jag direkt till fängelset i Iran, säger Babak Kaveh som dock inte gett upp än. Han ska 
fortsätta kämpa. 
Babak Kevah kom till Sverige som 22-åring - för snart nio år sedan. I hemlandet Iran var han medlem i det 
Demokratiska Partiet Kurdistan, KDP, och efter en demonstration år 1999 vågade han inte längre vara kvar i landet. 
Under tiden de delat ut flygblad och affischer hade en av hans vänner gripits och enligt Babak Kaveh använder 
regimen tortyr för att skrämma folk till att prata. Snart var han och hans partivänner efterlysta och för att slippa 
undan fängelse rymde han. Sedan dess har han om och om igen fått avslag på sina asylsökningar. Ord står mot ord. 
Medan Babak Kaveh säger sig ha levt gömd i 16 månader, säger Migrationsverket att det är fyra år. Nu står hans 
hopp till Migrationsdomstolen. 
- Av alla skäl som ligger till grund för avslaget är flera felaktiga, menar Babak Kaveh. 
En av orsakerna är enligt Migrationsverket att han under fyra år inte varit kontaktbar. Men Babak Kaveh har bevis 
på att han varit på Migrationsverket ett otal gånger under dessa fyra år, han har dessutom studerat, tagit svenskt 
körkort och haft eget företag. Just nu går han sista terminen på Billströmska folkhögskolan där han kompletterar 
sina gymnasiebehörigheter. Till hösten hoppas han kunna läsa till sjökapten eller sjöingenjör. 
- Han har haft ett liv, det är inte så att han suttit gömd i någon stuga mitt ute i skogen. Han har deltagit och varit en 
del av samhället. Han har dessutom skaffat ID-kort hos Migrationsverket som han kontinuerligt uppdaterat, säger 
Marianne Andersson, juridiskt ombud. 
På Migrationsverket menar man dock att de skäl som finns inte är tillräckliga enligt regelsystemet. 
- Vi lägger stor vikt på vad personen berättar, men sedan måste vi också göra en bedömning om det är tillräckligt 
och kolla upp om berättelsen håller mot de verifierbara fakta som finns, förklarar Johan Rahm, presschef på 
Migrationsverket. 
(...) 
Hela artikeln: http://www.goteborgsfria.nu/artikel/79480 
ETC 09-04-29: "Babak ska stanna!": http://www.etc.se/21531/-babak-ska-stanna-/ 
 
 
 
Sveriges Radio Radiosporten 09-05-13: 
ÖSK-protester mot migrationsverket 
Hot om böter på 60.000 eller mer fick allsvenska Örebro SK att stoppa spelarnas manifestation för att deras 
lagkamrat Yunus Ismail ska få stanna i Sverige. 
Ismail kom till Sverige för sex år sedan, har har varit i ÖSK i två år, men utan att få spela en match. Så länge han 
inte har uppehållstillstånd får han inte spela. 
Ismail lever under utvisningshot. Migrationsverket tycker inte att hans papper som visar att han är somalier är bevis 
nog. 
Därför ska han utvisas till Kenya eller Tanzania, som vägrar ta emot honom. 
I måndags, i den TV-sända matchen mot Hammarby, hade ÖSK-spelarna tryckt upp en t-shirt med texten "Låt 
Ismail stanna". Men ÖSK:s klubbledning stoppade spelarnas aktion. 
(...) 
Hela inslaget: http://www.sr.se/cgi-
bin/radiosporten/nyhetssidor/artikel.asp?ProgramID=2835&Nyheter=1&artikel=2833547 
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Fotbollskanalen 09-05-12: ÖSK ställer sig bakom utvisningshotad spelare: "Plågeri och tortyr": 
http://fotbollskanalen.se/1.993895/2009/05/12/osk_staller_sig_bakom_utvisningshotad_spelare_plageri_och_tortyr 
 
 
 
Sveriges Radio Västmanland 09-04-27: 
Manifestation mot utvisning 
Många elever manifesterade på Nybyggeskolan 
Idag hölls en manifestation på Nybyggeskolan i Västerås. Anledningen är att två elever, 16-åriga Kasem Al Shomari 
och hans lillayster Jasmin, ska utvisas tillsammans med sina föräldrar till Irak. 
Hör reportage från manifestationen på Nybyggeskolan 
Bara den senaste veckan har flera blodiga attentat skett i landet och flera civila har dödats och skadats. Trots det 
anser migrationsverket att landet är säkert att återvända till. 
Shaden Pakzade, ordförande för elevrådet, förstår inte hur familjen kan utvisas. 
- Det är ju inte världens säkraste ställe att åka till, säger hon. 
- Varför tror du att de utvisas ändå? 
- Jag har ingen aning, men jag tycker inte det är mänskligt att skicka tillbaka dem till ett sånt ställe, säger Shaden 
Pakzade. 
(...) 
Hela inslaget: http://www.sr.se/vastmanland/nyheter/artikel.asp?artikel=2796696 
 
 
 
Norrköpings Tidningar 09-04-24: 
Tältar för att familjen ska slippa dö i Gaza 
Motasem Halil från Gaza kämpar med de medel han kan för att få sin familj från sitt oroliga hemland till Sverige. 
Just nu har han slagit upp ett tält utanför Migrationsverket i Norrköping och vid det har han satt upp en skylt, där 
han skrivit sitt budskap, på svenska och på engelska. Där står att Migrationsverket beslutat att beröva honom 
familjen och låta dem dö i Gaza. 
Han genomför aktionen förr att han är mycket orolig för sin familj. Han talar hela tiden om den rädsla och oro han 
känner för sin lilla dotter. Han vill absolut att hans fru och barn ska få komma hit till Sverige. Motasem förlorade 
också sin mamma vid Israels invasion i julas. 
Enligt den tolk som Motasem använder sig av har han blivit avfärdad av personalen på Migrationsverket. Nu sitter 
han i sitt tält och vägrar äta och dricka. 
Ansökan avslagen 
Motasem Halil berättar att han kom till Sverige för två år sedan och bor i Finspång. Han har sökt asyl, men fick i 
augusti förra året veta att ansökan avslagits. Beslutet har överklagats och ligger nu hos Migrationsdomstolen. 
Nedjma Chaouche, tillförordnad presschef på Migrationsverket vill inte uttala sig om enskilda ärenden. 
- Det enda jag vet är att hans ärende är överklagat och vi har haft samtal med honom. Vi har bjudit in honom och 
försökt bjuda på kaffe, så vi har en dialog med honom, säger hon. Påståendet att han blir avfärdad säger hon inte är 
sant. 
(...) 
Hela artikeln: http://www.nt.se/nyheter/artikel.aspx?articleid=5144940 
 
 
 
Rosengrenska 09-05-13: 
Tips från Rosengrenska 
+ Infoblad för vårdgivare i Stockholm, vad gäller enligt lagar och riktlinjer: 
+ Råd om att skriva intyg enligt Socialstyrelsen och erfarenheten 
Hämta dokumenten: http://www.rosengrenska.org/weblog/rosengrenska/Omlagarochregler/ 
 
 
 
The Childrens's Society 09-04-27: 
Storbritannien: OutCry! campaign to end detention of children 
The campaign to end detention of children and their families for immigration purposes 
The Children's Society and Bail for Immigration Detainees (BID) are currently campaigning to end the immigration 
detention of children and their families. Our campaign is called OutCry! launched last November 2008 at the House 
of Commons, and over the next three years will be raising awareness to put a stop to this unfair Government policy. 
Every year around 2,000 children in the UK are locked up in immigration detention. 
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Children in detention are either the sons or daughters of asylum seekers or migrants and detained with their families, 
or they are detained because the government wrongly believes they are over 18. They are the only children in the 
UK who can be locked up indefinitely without having committed a crime. 
Please join The Children's Society and BID to bring an end to the immigration detention of children and their 
families. Funded by the Diana, Princess of Wales Memorial Fund, we are campaigning together under the banner 
OutCry! and we need your help to stop this national scandal. 
We believe detention damages children. 
The detention environment is having a devastating impact on children. Scared and anxious, children we work with 
have experienced insomnia, weight loss, bedwetting, depression and self harm while in detention. 
We believe the detention of children is unnecessary. 
There is no evidence that families run away from the authorities if they are not detained. As anyone with children 
will know, their education and health needs, friendship ties and the desire to be settled in the UK all prevent families 
'disappearing'. 
We believe the detention of children is a shameful waste of taxpayers' money. 
It costs £130 every day to keep a child in immigration detention. We regularly work with children who are detained 
for over six weeks. To keep a family of four in detention for six weeks costs over £20,000. 
Over the coming months we will be working with other organisations and individuals who share our view that the 
detention of children must end. We will be pressing the government to change its policy so that children are no 
longer locked up in detention centres. 
If, like us, you think detaining children is unacceptable please add your voice to the campaign. We will keep you 
updated with campaign news and ideas of how you can take action to give some of the most vulnerable children in 
the UK their childhood back. 
Läs mer: http://www.childrenssociety.org.uk/all_about_us/how_we_do_it/campaigning2/15011.html 
 
 
 
The Times debatt 09-05-07: 
Storbritannien: We won't collude with efforts to use the academy to police immigration 
Ann Singleton, Steve Tombs and David Whyte decry the insidious way in which academics are being used to 
monitor foreign students and staff 
We are among the growing number of academics across the UK voicing our concern about being drawn into playing 
a key role in an ever-tightening system of immigration control. Many of us are now being asked to implement 
procedures and checks related to immigration status on both our colleagues and our students. The creeping 
imposition of such practices raises questions about the legal responsibilities and contractual requirements of 
university and college staff, the methods the UK is using to police immigration, and the compromising of what 
remains of academic freedom in Britain. 
(...) 
Hela artikeln: http://www.timeshighereducation.co.uk/story.asp?sectioncode=26&storycode=406422&c=1 
 
 
 
EU-POLITIK, INTERNATIONELLA RAPPORTER MM 
 
Sveriges Radio Ekot 09-05-08: 
Första steget mot en gemensam asylpolitik inom EU 
På torsdagen beslutade EU-parlamentet i en första omröstning om nya riktlinjer för ett gemensam asylpolitik. 
Parlamentet vill stärka det europeiska asylsamarbetet och de asylsökandens rättigheter. Framförallt handlar det om 
mottagandevillkoren där ledamöterna anser att länderna behöver visa en betydligt större solidaritet sinsemellan. 
EU-parlamentet vill att medlemsländerna ska ta emot även de som beviljats asyl i ett annat medlemsland, för att 
hjälpa de medlemsländer som på grund av sitt geografiska läge tar emot många asylsökande. 
Ledamöterna vill även se att bland annat garantier för försörjning, boende, arbete och hjälp på si tt eget språk följs. 
De vill också att det visas en större hänsyn i asylprocessen för gravida, tortyroffer och minderåriga, och att förbud 
att hålla ensamkommande barn i förvar gäller i hela EU. 
Parlamentet vill också ha en ny europeisk byrå för samarbete i asylfrågor. 
Den svenske migrationsministern Tobias Billström var nöjd med parlamentets förslag: 
-Det här är jättebra. Det här asylpaketet blir en bra grund för det svenska EU-ordförandeskapet att fortsätta 
förhandlingsarbetet, säger han. 
Bland de som arbetar med asylfrågor får de här första förhandlingsresultaten positiv respons: 
-Det är positivt att EU visar en stark vilja att höja rättsäkerheten i asylfrågor, och att parlamentet och kommissionen 
visar sig vilja lösa en del allvarliga problem som idag kännetecknar den europeiska asyl-, och migrationspolitiken, 
säger Liv Feijen från FN:s flyktingkommissariat. 
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EU har planerat för en gemensam asylpolitik i tio år. Under tiden har det tagits en del beslut - dock inte alltid till de 
asylsökandes fördel. 
Idag måste alldeles för många flyktingar ta ohyggliga risker för att kunna ta sig till ett land där de kan söka asyl. 
Och även om de lyckas med att komma in i EU, så väntar nya problem. Enligt dagens regler, och den så kallade 
Dublinförordningen, så måste de som söker asyl göra det i det första EU-landet som kommer till. Något som 
belastar vissa EU-länder särskilt hårt, men det är ändå de asylsökande som drabbas mest. Michael Williams är vice 
ordförande för Flyktinggruppernas och Asylkommittéernas Riksråd, FARR. 
Hela inslaget: http://www.sr.se/cgi-bin/international/artikel.asp?Artikel=2822727 
Pressmeddelande från EU-parlamentet: http://www.europarl.europa.eu/news/expert/infopress_page/022-55223-124-
05-19-902-20090506IPR55222-04-05-2009-2009-true/default_sv.htm 
Kommentarer från organisationer: 
Amnesty's Comments on reception of asylum seekers, Dublin and Eurodac: http://www.amnesty-eu.org/ 
ECRE: Comments on the Regulation establishing a European Asylum Support Office: 
http://www.ecre.org/resources/Policy_papers/1343 
ECRE: Comments on the European Commission Proposal to recast the Dublin Regulation: 
http://www.ecre.org/resources/Policy_papers/1342 
ECRE: Comments on the Proposal to recast the Reception Conditions Directive: 
http://www.ecre.org/resources/Policy_papers/1344 
 
 
 
EU Concilium 09-04-29: 
Slutligt utkast till direktiv om sanktioner mot arbetsgivare 
Europaparlamentets och rådets direktiv om minimistandarder för sanktioner och åtgärder mot arbetsgivare för 
tredjelandsmedborgare som vistas olagligt finns nu publicerat på svenska i rådets databas 
Dokument nr 3612/09 
Hämta dokumentet (sök på dokumentnumret): 
http://register.consilium.europa.eu/servlet/driver?page=Advanced&typ=&lang=SV&cmsid=639 
 
 
 
LO-TCO Biståndsnämnd 09-05-15: 
Slavarbete ökar i krisen 
De moderna formerna av slaveri har inte bara ett högt pris av tvång och förödmjukelse för de utsatta. Det kostar dem 
också över 20 miljarder dollar i uteblivna inkomster per år. Det har FN:s arbetslivsorgan ILO räknat ut och menar 
att detta faktum utgör ett kraftfullt ekonomiskt argument och ett moraliskt imperativ till regeringar att ge frågan en 
högre prioritet. 
ILO:s arbetskonferens i juni ska diskutera strategier för att utplåna tvångsarbete, trafficking och skuldslaveri, som 
fortfarande är en bister verklighet för mer än tolv miljoner människor. ILO- diskussionen kommer att utgå från 
rapporten Cost of Coercion (Tvångets pris). 
Mycket positivt har hänt sedan ILO kartlade de moderna formerna av slavarbete för fyra år sedan. Den rapport som 
organisationen då lade fram innehöll övertygande bevis för att tvångsarbete fortfarande är ett problem på moderna 
arbetsmarknader. Idag har 173 av ILO:s 182 medlemsländer ratificerat tvångsarbetskonventionen nummer 29. Ett 
ökat antal stater har antagit nya lagar och handlingsplaner mot trafficking för sexuella ändamål och både 
arbetsgivar- och fackliga organisationer har fått upp ögonen för frågan. Men det är fortfarande ovanligt att 
rättsystemen åtalar individer för trafficking som skett för att tillfredställa efterfrågan på en arbetsmarknad. 
(...) 
Artikeln med länk till rapporten: http://www.lotcobistand.org/slavarbete-okar-i-krisen 
 
 
 
KULTUR, DEBATT, POLITIK OCH PERSONER 
 
Europaportalen 09-04-22: 
Sverige vill öka rörligheten bland migranter 
Asylpolitiken har fått ökat betydelse i EU:s relationer med länder utanför unionen. Migrationsminister Tobias 
Billström (M) anser att EU måste öppna för cirkulär migration som ska göra det möjligt att i omgångar befinna sig i 
EU för att därefter återvända till hemlandet. Samtidigt blir asylfrågan allt mer kontroversiell i flera EU-länder. 
Tiden är över när EU:s medlemsländer kunde ha en nationell asylpolitik sade migrationsminister Tobias Billström 
(M) när han på tisdagen deltog i ett seminarium om migration som utrikespolitik anordnat av SIEPS. 
Migrationsministern uttalade säger även för mer resurser till asyl- och utvecklingsåtaganden. 
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- Konkreta åtgärder behövs, det behövs fler lagliga vägar att ta sig in i Unionen, samtidigt måste EU-länderna 
undvika protektionism, sade Billström och tillade att arbetskraftsinvandring har en viktig roll att spela för den brist 
på arbetskraft som finns på delar av arbetsmarknaden. 
Billström lyfte fram cirkulär migration som en möjlig lösning för framtidens asylpolitik. Cirkulär migration går ut 
på att migranten i ökad utsträckning ska kunna komma till EU i omgångar och däremellan återvända till hemlandet. 
Den cirkulära migranten kan vara en person som tillfälligt vill studera eller säsongsarbeta i EU. 
(...) 
Hela artikeln: http://www.europaportalen.se/index.php?newsID=40468&page=18001&more=1 
Europaportalen Debatt 09-05-11: (MP): Risk Sverige kompromissar bort asylpolitiken i EU: 
http://www.europaportalen.se/index.php?newsID=41063&page=501&more=1 
Replik 09-05-12: (M): Ny asylpolitik tillåter fler att komma till EU: 
http://www.europaportalen.se/index.php?newsID=41122&page=506&more=1 
Replik 09-05-14: (S): Ökad invandring kräver humanare EU-politik: 
http://www.europaportalen.se/index.php?newsID=41203&page=501&more=1 
 
 
 
Norrköpings Tidningar kultur 09-05-02: 
De ovälkomna osynliga 
"Kontrollen av fingeravtryck har lett till att människor förstör sina fingertoppar". Detta står att läsa i den tunga och 
detaljerade genomgången av svensk flyktingpolitik, Vinna eller försvinna av etnologen Annette Rosengren. 
Boken är inte bara nödvändig läsning för dem som har hand om flyktingärenden i Sverige, den är en viktig 
temperaturmätare på vårt samhälle överhuvudtaget. Rosengren har följt ett stort antal asylsökande på en svensk 
förläggning åren 1999-2004. Hon kallar den Forsby och här väntar människor från Irak, Libanon, Syrien, Tjetjenien, 
Afghanistan, Nigeria, Tchad och förstås från Kosovo, Bosnien och Serbien. Tröstlös är väntan. 
(...) 
Hela artikeln: http://www.nt.se/kultur/artikel.aspx?articleid=5171547 
 
 
 
The Times Online 09-05-10: 
Migrant warns africans off 'misery' europe 
AN African in Paris is appealing to his countrymen to stay at home rather than risk their lives attempting to break 
into "fortress Europe", where, he says, they will be miserable. 
Omar Ba, from Senegal, in west Africa, says Europe is not the promised land imagined by Africans; instead it is 
almost impossible to find a job or somewhere to live and people are unfriendly to foreigners. 
"I came in search of happiness," said Ba, 28, in a cafe in Paris last week. "I found solitude and depression." 
He is luckier than most because his book I Came, I Saw, I Believe No More has turned the child of impoverished 
smoked-fish sellers into a minor celebrity and has put a human face on the plight of African "boat people". 
Ba, who grew up in a former leper colony, blames bad government in Africa rather than Europe's immigration 
policies for the tragic deaths at sea of thousands of would-be immigrants in recent years. "If Africa provided just a 
minimum for its people, do you think so many would leave?" he said. 
They are lured to Europe by hopes of prosperity drummed into them from an early age by a society reliant on 
remittances from overseas workers. Yet Ba soon discovered Europe was not the paradise that his family and 
teachers had promised. 
The only white people he had encountered before reaching Europe in 2001 on an overloaded canoe were tourists on 
Senegal's beaches. "They were joyful and seemed to spend money without counting," he writes. "They inspired me 
with envy and fascination." 
He was shocked to discover that some Europeans were homeless, poor and sick. Worst of all, they did not want to 
know him, particularly the attractive young women he had dreamt of meeting. "People avoided me," writes Ba, who 
managed to enrol as a sociology student at the University of Saint-Etienne. "I made beautiful girls flee; to think that 
when I arrived I fantasised about having an affair with some ravishing blonde who would give me mixed-race 
children." 
(...) 
Hela artikeln: http://www.timesonline.co.uk/tol/news/world/europe/article6256679.ece 
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Picum 09-04-06: 
PICUM Newsletter April 2009 
This newsletter focuses on news items and policy developments concerning the basic social rights of undocumented 
migrants in Europe. It is currently available in Word format and on the PICUM website (www.picum.org) in the 
following languages: English, German, Dutch, Spanish, French, Italian and Portuguese. 
You are invited to distribute this newsletter widely. 
/Valda exempel ur brevet:/ 
+ New law regulating migrants' humanitarian right to stay in Austria 
+ Belgian failed to resolve the issue of regularization for undocumented 
+ Vrij Nederland: portraits of several migrants on a hunger strike 
+ Belgium: regularization instructions for distressing humanitarian situations 
+ Belgium: police raided a company that hired 450 undocumented workers 
+ France: targets for 2011 to issue 28,000 expulsion orders and arrest 5,500 helpers 
+ Germany: service trade union opened contact point for undocumented workers 
+ Berlin propose decriminalising medical treatment for undocumented migrants 
+ Pastors and priests in Germany demanded humanitarian standards for detention 
+ Greece made 54,608 deportation decisions but deported 141,777 
Hämta nyhetsbrevet: http://www.picum.org/?newsletters=1 
 
 
 
Norran krönika 09-05-07: 
Men när vi ser människan ... 
Om allt går som planerat landar Tom Akampa i dag i Uganda. Men det är inte Tom som planerat. 
På Valborgsmässoaftonen hämtades han av polisen i samband med ett, som han trodde, rutinbesök på 
Migrationsverket i Skellefteå, fick tillbringa helgen i cell, häkte och förvarsenhet i Skellefteå, Umeå, Gävle, 
Sundsvall och Gävle igen. 
Naturligtvis är hans vänner upprörda. 
Naturligtvis är han rädd och ledsen. 
- Hur ska jag klara mig i Uganda? 
Och naturligtvis blöder ditt hjärta och mitt, för visst: Alla begriper ju att alla som vill till Sverige inte kan få stanna 
här, för att vi inte har råd och för att ... 
Men när det handlar om den enskilda människan blir det besvärligare. 
(...) 
Hela artikeln: http://norran.se/nyheter/lundqvistskronika/article286221.ece 
Göteborgs-Posten krönika 09-05-04: Karim lever, men inte mer: 
http://www.gp.se/gp/jsp/Crosslink.jsp?a=492939 
 
 
 
Svenska Dagbladet kultur 09-05-14: 
Att vilja se 
ATT INTE TITTA BORT Naturligtvis går det att med våld packa in den 19-årige pojken, som under två år inte visat 
tecken på liv, i ett flygplan och skicka tillbaka honom till sitt hemland. Det är inte läkarens uttalande om fara för liv 
som gäller, utan Migrationsdomstolens beslut. Jag skulle bara önska att några fler ville se, skriver Agneta Pleijel. 
Hur börja? Så här, kanske. Det monstruösa försöket att göra den europeiska judendomen fullständigt rättslös, 
plundra och utrota den, tillhör inte de historier som man kan klara av på tisdagen och lägga åt sidan på onsdagen, 
skriver Peter Nadás (i förordet till Imre Kertész "Det landsförvisade språket"). 
(...) 
Hela artikeln: http://www.svd.se/kulturnoje/nyheter/artikel_2889851.svd 
Henrik Bredberg i Sydsvenskan 09-05-15: En politik som smärtar: 
http://sydsvenskan.se/opinion/signerat/henrikbredberg/article431890/En-politik-som-smartar.html 
 
 
 
ETC 09-05-14: 
Med rötter i många länder 
När hon kom till Sverige var hon nio år och hade redan hunnit uppleva ett stormigt Bolivia, militärkuppens Chile 
och kommunismens Rumänien. I dag är hon läkare på USÖ i Örebro. 
Varför har du flyttat så många gånger? 
- Jag föddes i Bolivia men 1971 stängdes universiteten där efter en militärkupp. Då flyttade mina föräldrar till Chile 
för att studera. De hamnade mitt i infernot när Pinochet tog makten. FN hjälpte till och slussade studenter vidare till 
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fortsatta studier i andra länder. Vi hamnade i Rumänien. Mina första barndomsminnen är från Rumanien under 
Ceausescus socialism. 
Hur var det att växa upp där? 
- Jag har väldigt goda minnen från min barndom. Vi bodde i ett nybyggt betong-getto. Där bodde nästan bara 
politiska flyktingar, många barnfamiljer. Det var folk från hela världen, många från Chile och Bolivia. Det bedrevs 
en kontroll som jag inte förstod som barn. Portvakten hade alltid koll på vem som besökte vem. Det var hans uppgift 
att hålla koll på utlänningarna. 
Hur var skolan? 
- Det var hård disciplin. En gång i veckan gick fröken runt och inspekterade att vi hade klippt naglarna och satt upp 
håret ordentligt. Man fick inte ha hängande hår. Alla slet och var duktiga. Det var en ständig rädsla för att göra fel. 
Men jag upplevde ändå att det var okej. Man visste ju inte om någonting annat och jag var duktig så jag premierades 
och fick åka på sommarläger i Östberlin. 
Vad fick du för syn på socialism efter den uppväxten? 
- Jag är väldigt opolitisk. Jag fick nog min dos medan vi var där och det räckte. Det förändrades mycket medan vi 
bodde där. De första åren med Ceausescu var goda år. Mina föräldrar fick bostad och stipendium för att studera. Vi 
hade det bra. Men när åren gick blev Ceausescu alltmer maktgalen och skulle bygga sitt stora palats. Då blev det 
ransoneringar på allting. På julen fick man köa i flera timmar för att köpa ett kilo apelsiner. Och det blev väldigt 
korrupt. Mina föräldrar var tvungna att muta slaktaren för att få köpa kött. 
(...) 
Hela artikeln: http://orebro.etc.se/21753/med-roetter-i-manga-laender/ 
 
 
 
Norra Västerbotten krönika 09-04-29: 
Vad gör de när glöden falnat? 
De fyller en halv shoppingvagn med mjöl. De lastar lök i stora lass. Tomater och tomatkross i långa banor. 
Rotfrukter! Grönsaker! Men vad gör de med 20 vitkålshuvuden? Och vad händer när glöden falnat? 
De kommer från ett land långt borta och av deras språk förstår jag inte en stavelse, men förundrad och imponerad är 
jag, för här har vi grabbar som shoppar loss. 
Är de 17, 20 eller 25 år? 
Kommer de från ett tonårsboende, söker de asyl eller har de fått uppehållstillstånd? 
Ingen aning. 
Men intagit butiken har de, och släpar sig mellan hyllorna gör de inte, och inte köper de chips och godis, vilket - jag 
vet, jag vet! - inte alla jämnåriga ursvenskar heller gör, men i alla fall. 
(...) 
Hela artikeln: http://norran.se/nyheter/lundqvistskronika/article282381.ece 
 
 
 
Göteborgs Fria Tidning 09-05-15: 
Papperslösa ställer ut grafik 
Snart presenteras resultatet av ett unikt samarbete mellan konsthögskolan Valand, den ideella organisationen Ingen 
människa är illegal och papperslösa flyktingar. Utställningen Grafik utan papper, som öppnar den 20 maj på 
bokcaféet India Däck i Lund, visar över fyrtio grafiska verk - allt från traditionella etsningar till moderna 
digitaltryck. 
(...) 
Hela artikeln: http://www.goteborgsfria.nu/artikel/79624 
 
 
 
Källor: Informationen på denna sida är hämtad från EU - kommissionen, ministerrådet och parlamentet - 
(http://europa.eu) , Europarådet (http://www.coe.int/), FN:s flyktingkommissariat UNHCR (http://www.unhcr.org) 
m.fl. FN-organ, svenska media via Eniro (http://www.eniro.se/), utländska media främst via I Care 
(http://www.icare.to/) och IRR (http://www.irr.org/), Amnesty International (http://web.amnesty.org/), Human 
Rights Watch (http://www.hrw.org/), Statewatch (http://www.statewatch.org/), Picum (http://www.picum.org/), 
Tema Asyl (http://www.temaasyl.se/), Child Rights Information Network (http://www.crin.org/), Rädda Barnen 
(http://www.rb.se/), FARR (http://www.farr.se/), Rosengrenska (http://www.rosengrenska.org/), Migrationsverket 
(http://www.migrationsverket.se), JO (http://www.jo.se/), Regeringen (http://www.regeringen.se/), Riksdagen 
(http://www.riksdagen.se/). Se även Sanna-ord Asylnytt (http://www.sanna-ord.se). 
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